

# Колхозный рупор

Орган Ворошиловского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 101 (1551)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
13 сентября  
1942 г.  
Год издания 12-й  
Выходит 2 раза  
в неделю  
Цена 5 коп.

## О рытье и сдаче государству картофеля

Решение объединенного заседания исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) от 11 сентября 1942 года

Исполком райсовета и бюро Райкома ВКП(б) отмечают, что рытье картофеля в колхозах проходит медленно. На 11 сентября сего года вырыто картофеля 13,2 проц. всей площади, сдано государству 8 проц. Такие колхозы, как „Память Парижской Коммуны“, „Страж революции“, им. Крупской еще не приступили к рытью картофеля.

В колхозе „Путь к социализму“, Сапинского сельсовета, при рытье допускаются большие потери. Не организована перепахка, боронование и сбор картофеля.

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) постановляют:

1. Срок окончания рытья картофеля в районе установить до 20 сентября. Обязать правления колхозов составить график рытья картофеля, перепахки и боронования.

2. Предложить правлениям

Председатель исполкома райсовета А. НАЗАРОВ.  
Секретарь райкома ВКП(б) С. ТИХОНОВ.

## ФРОНТ ТРЕБУЕТ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

Кончилась фронтовая декада. Эти десять дней для колхозников были решающими днями уборки урожая зерновых колосовых и осеннего сева.

Люди работали на полях с новым подъемом. 50 колхозов и 22 бригады перевыполнили взятые обязательства и в основном закончили уборку зерновых, бобовых и льна.

Район в праве гордиться такими колхозами, как „Ударник“, „Заря“, „Объединение“ и др., где все колхозники перевыполняли нормы. В число передовых вышли новые люди, бригады, колхозы. Колхоз „12 годовщина Октября“ отставал со жнитвом и скирдованием. В дни фронтовой декады колхозники, удвоив, утроив свои силы, быстро закончили жнитво, уборку и продолжают обмолот.

Лучше стали работать колхозники отстающего колхоза „Победитель“ (Семьяны), социалистическую помощь ему оказали передовые колхозы района.

Десять дней упорного труда дали возможность району завершить в основном жнитво и скирдование. Посеяны озимые на площади 11000 га. Только за десять дней государство получило от колхозов сотни тонн хлеба и других продуктов сельского хозяйства.

Фронтовая декада закончилась массовым красным обозом с хлебом. Обоз возглавили комсомолцы и молодежь района. В многочисленных лозунгах, которыми был украшен обоз, выражена огромная сила советского патриотизма, любовь к своей родине, Красной Армии.

Впереди стоят большие неразрешенные задачи. В полном

разгаре обмолот хлебов. Эта работа не терпит ни малейшего промедления. Кончилась теплая летняя погода. Осенние дни требуют от руководства колхозов особой маневренности.

Убрать хлеб в закрома в хорошем состоянии—значит умело использовать каждый погожий час. Поэтому сейчас, как никогда, требуется большая напряженность в работе, организованность и железная дисциплина. Дисциплина и организованность—прежде всего.

Следующая не менее важная задача—рытье картофеля. Бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета в совместном решении отметили, что рытье картофеля в районе проходит медленно. Значение картофеля в дни войны неизмеримо возросло. Значит к этому мероприятию надо подойти со всей серьезностью. Надо принять все меры к тому, чтобы ни один клубень картофеля не остался в поле.

Партийные организации должны как можно поощрять лучших колхозников, показывать их через печать, и, наоборот, клеймить позором тех, кто допускает брак в работе, кто не выполняет дневное задание. В этой трудоемкой и важной работе колхозам помогут учащиеся школ.

Нет сомнения в том, что партийные и комсомольские организации, председатели советов и колхозов сделают все, чтобы быстрее вырыть картофель и сдать его государству. Это будет прямая помощь Красной Армии в разгроме фашистских бандитов.

## ЗЕРНО—ГОСУДАРСТВУ

10 сентября—последний день декады.

На сыпной пункт „Заготзерно“ непрерывным потоком поступает чистое зерно из колхозов.

Подводы несут лозунгами, плакатами, зовущими на успешную помощь фронту.

Только за один этот день государство получило от колхозов района 156 тонн зерна. Так должно быть каждый день, пока все колхозы выполняют первую заповедь перед государством—рассчитаются по всем видам поставок—1 октября.

Колхозники и колхозницы! Рассчитывайтесь с государством досрочно—в этом ваша конкретная помощь бойцам Красной Армии и рабочим, кующим оружие.

## Фронтовое задание выполнено с честью

Колхозники колхоза „Красный Октябрь“, Чугуновского сельсовета, взяли обязательство в дни фронтовой декады выполнить годовое задание по государственным поставкам, вывезти зерно в фонд Красной Армии и рассчитаться по счетам МТС.

Свое обязательство колхозники с честью выполнили. 9 сентября колхоз выполнил все годовые поставки государству по зерну, бобовым, просу, льносею и картофелю. Сдается картофель государству за колхозников.

Колхоз приступил к зяблевой вспашке, ежедневно на вспашку выезжает 8 лошадей.

А. Саулов.

## Лучшая бригада

В колхозе „Красный маяк“, Фокинского сельсовета, в дни фронтовой декады была организована круглосуточная работа на уборке урожая. Днем проводили косовицу, а ночью скирдовали. По ночам вручную заскирдовали 92 гектара зерновых.

Особенно хорошо в колхозе работают колхозники бригады №4, во фронтовую декаду все выполняли нормы на 150—200 проц. Эта бригада первой закончила жнитво, скирдование, расстил льна и приступила к рытью картофеля. Колхозницы Павлинова Е. А., Чалухина Н. И. являются инициаторами работы по фронтовому.

Е. Фролов,  
техник полевод.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 11 сентября

В течение 11 сентября наши войска вели упорные бои с противником западнее и юго-западнее Сталинграда, в районе Моздок, а также на Волховском участке фронта в районе Сиявино. После многодневных ожесточенных боев наши войска оставили город Новороссийск.

\* За 10 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 15 немецких танков и бронемашин, до 200 автомашин с войсками и грузами, более 30 повозок с боеприпасами, подавлен стонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 4 склада боеприпасов и 3 склада горючего, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты и эскадрон конницы противника.

\* Западнее Сталинграда продолжались напряженные бои. Наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника, наступавших при поддержке авиации. В ходе этих боев немецко-фашистские войска несут огромные потери в живой силе и технике. Только на участке Н-ской части в бою у населенного пункта наши бойцы подбили и сожгли 17 немецких танков и истребили до 400 гитлеровцев. На другом участке свыше 30 танков противника атаковали позиции нашей артиллерийской батареи. Наши бойцы отстояли рубеж и, ведя огонь прямой наводкой, уничтожили 14 немецких танков.

\* Юго-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с немецко-фашистскими войсками. Н-ская часть отбила несколько атак противника и, перейдя в контратаку, отбросила немцев на исходные позиции. На поле боя осталось 240 вражеских трупов и 3 сожженных немецких танка.

\* В районе Моздок наши войска продолжают вести бои с группировкой противника, переправившейся на южный берег водного рубежа. За 5 дней боев на этом участке уничтожено более 2000 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено более 90 танков противника.

\* На одном из участков Западного фронта наши войска заняли несколько укрепленных пунктов. Бойцы Н-ской части разгромили батальон немецкой пехоты. Среди убитых гитле-

ровцев обнаружен командир 430 полка 129 немецкой пехотной дивизии и командир 1-го батальона этого же полка. На другом участке наши подразделения в наступательных боях подбили 2 танка и уничтожили более 500 немецких солдат и офицеров.

\* На Волховском участке фронта в районе Сиявино наши войска атаковали противника и заняли несколько населенных пунктов, захватили трофеи и пленных. Противник, пытаясь восстановить положение, перешел в контратаки. Все контратаки противника отбиты с большими для него потерями. Только в результате одного боя наши части уничтожили 26 немецких танков.

\* Пленный солдат 46 венгерского пехотного полка Ференц Риткович рассказал: „Наша часть была атакована русскими и отступила. Мы потеряли свыше 200 солдат и много оружия. Отступающих венгров немцы встретили пулеметным огнем и беспощадно расстреливали. Мы оказались между двух огней и решили сдаться в плен. Питание в венгерской армии очень плохое. Хлеба выдают по 150—200 граммов в сутки. Находящиеся вместе с нами немецкие солдаты снабжаются значительно лучше. Недавно нам огласили приказ немецкого командования, в котором говорилось: „Недостойно венгерского солдата роптать. За выражение недовольства будут подвешивать. Но все должны знать, что больше 150—200 граммов хлеба все равно никто не получит“.

\* Получены сведения о жизни советских бойцов и мирных граждан оккупированных немцами районов, увезенных в гаммельбургский лагерь. В этом лагере находится около 4.000 человек. Подавляющее большинство из них—мирные жители оккупированных немцами городов и сел. Немцы отняли у них хорошую одежду и обувь, взамен дали грязное тряпье и деревянные колодки. Администрация и охрана лагеря обращаются с советскими людьми хуже, чем со скотиной. Заключение заставляет работать на полях немецких помещиков по 16 часов в сутки, впрягают в плуг, заставляют возить повозки. Ежедневно от голода и непосильной работы в лагере умирают десятки человек.

## Успех на молотье

Машиновед-молотильщик основного колхоза „Заря“ Иван Иванович Клячин за 34 календарных дня на молотилке БД0 перевыполнил установленную норму. Вместо 250 тонн он намолотил 270 тонн зерна.

Молотильщик Клячин дал слово—к 1 октября выполнить две сезонных нормы.

Молотилку обслуживают трактористки т.т. Вызулина и Трусова.

М. Муруни.

## Большие потери зерна

В колхозах „Оборона страны“, „Память Парижской Коммуны“, им. Чкалова, им. Кагановича нет борьбы с потерями урожая. Большое количество колосьев осталось в поле.

Например, в колхозе им. Чкалова, Ог.-Майданского сельсовета, ежедневно вместо колхозников и учащихся колосья собирают 8—10 человек одиночников, а в колхозе „Оборона страны“ имеются случаи

хищения зерна с поля, но до сих пор виновники хищения не привлечены к суровой ответственности.

Разве так, товарищи председатели, надо помогать фронту? Разве так берегут колхозное зерно?

Райзо должно обратить серьезное внимание на работу этих колхозов и заставить их хозяйски беречь урожай.

А. Е.

## НОВАЯ ЛОЖЬ НЕМЕЦКИХ ФАЛЬШИВОМОНЕТИЧКОВ

Гитлеровцы на весь мир про- славились, как первостепенные брехуны. Но в последнее вре- мя немцы настолько заврались и запутались в своих лживых «военных сообщениях», что перестали даже называть ка- кие-либо цифры потерь против- ника, а просто перечисляют де- сятки взорванных им в голову но- меров дивизий Красной Армии, якобы уничтоженных в боях на советско-германском фронте.

Так, например, 8 сентября немецкое командование разрази- лось сногсшибательной вестью — оно оповестило мир о том, что с 1 мая по 31 августа немец- ко-фашистскими войсками, яко- бы, уничтожено «56 дивизий и 39 бригад Красной Армии».

Дабы придать этим фанта- стическим данным хотя бы ви- димую достоверность, бреху- ны из штаба Гитлера перечи- сляют номера якобы уничто- женных дивизий и бригад Крас- ной Армии, нисколько не стесня- ясь тем, что многие из пере- численных ими дивизий и бригад вовсе не принимали участия в боях с мая по ав- густ 1942 года, некоторых из них вообще не было в составе действующей Красной Армии, а остальные дивизии, хотя и понесли потери в боях, однако продолжают упорно сражаться и бить врага.

Немцы ради облегчения зада- чи уничтожения на бумаге со- ветских войск, ради самоуте- шения и обмана населения Гер- мании по вопросу о мнимых советских потерях дошли до того, что изобрели особые вой- сковые соединения советской армии — вроде «ударных бригад» и «авиационных бригад», а затем без всяких уси- лий перебили их, включив в списки уничтоженных совет- ских частей. Причем, пользуясь своим обычным жульническим приемом, гитлеровцы вновь умол- чали о своих собственных поте- рях, хотя эти потери огромны.

Публикуем фактические дан- ные о потерях воюющих сторон с 1 мая по 31 августа с. г.

За указанный период боев на советско-германском фронте понесли значительные потери

42 стрелковых советских диви- зии и 25 бригад, из них 14 танковых.

За это же время частями Красной Армии были полно- стью разгромлены (уничтожено более 70 процентов боевого со- става) следующие 73 враже- ских дивизии:

а) 1, 6, 8, 11, 22, 24, 28, 50, 57, 58, 62, 75, 79, 87, 102, 113, 123, 132, 161, 168, 170, 223, 227, 256, 269, 290, 291, 294, 297, 305, 336, 342, 377 и 387 немецкие пехотные дивизии; 3, 14, 36 и 60 не- мецкие моторизованные диви- зии и две моторизованные ди- визии «СС»; 4 и 5 немецкие горно-стрелковые дивизии; 1, 2, 3, 5, 9, 11, 16, 17, 18, 19, 22, и 23 немецкие танковые диви- зии. Всего разбито 54 немец- ких дивизии.

б) 1, 2, 4, 18, 20 румын- ские пехотные дивизии; 1 и 2 горные и 5 кавалерийская румын- ские дивизии. Всего разбито 8 румынских дивизии.

в) 3, 7, 10, 12 и 14 вен- герские пехотные дивизии и танковая венгерская бригада.

г) 2 и 9 пехотные, 3 мото- ризованная и 2 альпийская итальянские дивизии.

Уничтожены также 1-я сло- вацкая моторизованная диви- зия и легион датских гитле- ровцев «Дания».

Кроме того, в боях с 1 мая по 31 августа советские войска нанесли тяжелые потери 26, 30, 44, 56, 76, 94, 95, 121, 122, 129, 208, 212, 254, 258, 296, 299, 328, 329, 340, 384 и 385 немецким пехотным ди- визиям, потерявшим от 40 до 50 процентов боевого состава.

Таковы факты.

В прошедших боях Красная Армия перемолола, таким обра- зом, существенную часть вра- жеских войск. Пройдет немно- го времени, и остальную массу дивизий Гитлера и его вассал- лов постигнет такой же бессла- вный конец. Советский народ, Красная Армия найдут каждо- му немцу, венгру, румыну, итальянцу, словаку, финну, ворвавшемуся в Советскую стра- ну — пулю и два аршина земли!

**БОВИНОФОРМЬЮ.**

## Действующая Армия



В Н-ской части служат брат и сестра — боец Василий и опера- ционная сестра Александра Кузарины. За мужество в боях Василий Кузарин награжден орденом Красной Звезды, а его сестра за образцовое оказание медпомощи — медалью „За бое- вые заслуги“.

Фото П. Сотникова. Фотохроника ТАСС.

## На танковую бригаду „Горьковский комсомол“

Сормовские комсомольцы об- ратились с призывом ко всем комсомольцам области — постро- ить на свои средства танко- вую бригаду „Горьковский комсомол“. Эту замечательную инициативу молодых патриотов поддержали комсомольцы наше- го района.

По всем сельским советам ком- сомольцы провели собрания кол- хозников. Уже собрано 49 тыс. руб. Сбор средств продолжается. Особенно проявили актив- ность в сборе средств комсо- мольцы села Разнежье. Они собрали на строительство брига- ды 9 тысяч рублей.

Но не везде активно прохо- дит сбор средств. В Огнев- Майданском и Ахпаевском сель- советах комсомольские органи- зации пустили сбор средств на самотек и в результате из этих сельсоветов средства еще не поступили.

## Письма из Действующей армии ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ НАГРАДА

С первых дней отечествен- ной войны я был призван в ряды Красной Армии на защи- ту нашей родины от злобного кровавого фашизма. За это вре- мя я научился сильно ненави- деть врага и бить его без про- маха, бить днем и ночью, свинцом и прикладом, штыком и гранатой. Враг боится рус- ского штыка, не выдерживает нашего натиска.

В моей боевой жизни было много случаев, когда нам при- ходилось обращаться в бегство превосходящие силы врага. Однажды был такой случай. Командование дало боевую за- дачу — достать „языка“. Выпол- нять ее взялся я со своим отделением. Собрал бойцов, объявил им, как мы должны действовать, и наша маленькая группа храбрецов двинулась во вражеский тыл. Задача была сложная, опасная для жизни, требовалась исключительная внимательность и осторожность. Мы тихо продвигались вперед. Вдруг впереди показалась боль- шая группа немцев. Мы не растерялись, быстро заняли выгодный огневой рубеж и вступили в бой. Противник дрогнул и ударился в паниче- ское бегство. В этом жарком бою мы захватили трофеи: руч- ной пулемет, 3 винтовки и много боеприпасов противника. За храбрость и находчивость, за отличное выполнение боево-

го задания я был представлен к правительственной награде — награжден орденом Красной Звезды.

Был еще такой случай: я с группой бойцов шел на выпол- нение боевого задания. И снова нам пришлось повстречаться с большей силой врага. Мы при- няли бой. Неожиданным, стре- мительным натиском прорвали вражеское кольцо, обеспечив этим безопасность другим бой- цам. Враг понес большие поте- ри. Больше 20 немцев осталось лежать на нашей земле, а в плен мы взяли офицера, от ко- торого были получены ценные сведения.

За храбрость и мужество командование полка вынесло мне благодарность и вторично представило меня к правитель- ственной награде.

Любовь к родине, несокру- шимая вера в победу — наши верные спутники в бою. Мы беспощадно громим врага, пере- малываем его живую силу и технику.

Я заверяю своих земляков, колхозников колхоза им. „Горь- ковской коммуны“, что буду и впредь бить врага еще беспощаднее, отдам все силы для обороны любимой родины, а вы, дорогие друзья, куйте победу в тылу, на колхозных полях.

С боевым приветом зам. по- литрука П. ДЯТЛОВ, бывший председатель колхоза.

## „Горьковский пионер“ в боях

Недавно танк „Горьковский пионер“ вернулся из ремонта. Фрицы быстро почувствовали это на своей шкуре.

В бою за высоту Н. танк подошел вплотную к транше- ям противника и начал в упор расстреливать гадов. Шестьде-

сят солдат и офицеров получи- ли по три аршина земли. В ходе боя были подорваны обе гусеницы танка. 3 дня проси- дели молодые герои в танке, окруженные немцами, пока на выручку не пришли товарищи.

Политрук Ф. Кузьмин.

## ДЕЗЕРТИР

(Окончание. Начало см. в № 100)

Все село, от околицы до око- лицы, шумело и волновалось. В разговорах у колодезь, на улице, на колхозном дворе од- но слово раздавалось громче других: „дезертир“.

Председатель сельсовета Иван Таенчук вызвал к себе брига- дира Петра Воеводу.

— Подозрительно мне, — ска- зал председатель, — что в такую обстановку находится дома крас- ноармеец Кирилл Журба. А?

— И мне это подозрительно. — Так види, товарищ Воевода, и скажи Кириллу, что требуем мы его в сельсовет.

Воевода пошел к хате Журбы, но увидел, что она на замке. — Эй! — закричал он. — Чи кто есть дома?

Никто не отозвался.

Воевода подошел к окну, за- глянул в него и заметил, как Кирилл, точно наблюдавшая кошка, забивается под лавку.

— Эй, Кирилл! — крикнул Во- евода в окно. — Что же ты пря- чешься?

Но Кирилл только плотнее забился под лавку. Все хотел втянуть туда и ноги. Но ноги торчали наружу, ноги в тяже- лых, армейских сапогах.

— Эх, Кирилл! — покачал го-

ловой Воевода. — Сукин ты сын, сволочь.

В это время и кричала домой сестра Журбы Евгения. Она отперла хату, впустила Воево- ду и колхозников.

— Идите! — сказала она при этом. — Берите его!

Кирилл повели по колхоз- ной улице к сельсовету. Все село наблюдало, как вели его. Он шел, опустив голову; хуже вора, хуже конокрада был он сейчас. «Проклятый! Окаян- ный!» — отсывалось в ушах.

Колхозники сами передали дезертира властям. Кирилл Журба предстал перед судом Военного трибунала. Он во всем сознался, ничего не скрыл. Был подавлен. Говорил мало. Но не плакал.

Ему объявили приговор: рас- стрел. Он выслушал его, опу- стив голову. Ну, что ж, заслу- жил! Петр Воевода узнает о приговоре, скажет: «Правиль- но». Настя не уронит слезин- ки. Даже мать не вытрет глаз кончиком старенькой шали. Су- хими глазами проводят они Кирилла на позорную смерть.

И это было тяжелее всего. Шатаясь, вышел он из су- да. Если б можно было теперь начать жить по-новому! Если б

можно было снова очутиться среди товарищей, рассказать имо муках и позоре этих дней, искупить и доказать, оправдаться... Поздно! Завтра его расстреляют.

Но назавтра Журбу снова вызвали. Ему объявили, что, учтя его молодость, ему дают возможность искупить вину. Он поднял голову. Он прислу- шался. Жаркая волна радости разлилась по телу...

Иди, Кирилл Журба! Иди в бой! Кровью смывай с себя позорное пятно! Иди, бей вра- га! И возвращайся с победой. Тогда обрадуется тебе ста- руха-мать, тогда примут тебя родные Кошаринцы, пожмут тебе руку бригадир Воевода Петр, поцелует тебя твоя Настя.

**БОРИС ГОРБАТОВ.**

Действующая армия, („Правда“).

Отв. редактор  
**А. ГОРЕВАНОВА.**

Типографии газеты „Колхозный рупор“ срочно требуется вертель- щик к печатной машине. С предложениями обращаться в типографию.

Воротынской МТС требуется на постоянную работу: бухгалтер, сче- товщик, статистик, кузнец, убор- щика, три слесаря, два токаря. С предложениями обращаться в ди- рекцию МТС.

## Уборка урожая и хлебодача в колхозах района

Сводка райзо и уполмаркомзага на 10 сентября 1942 года (в процентах и плане)

НАИМЕНОВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ	Обмолочено колосовых	Разостла по льна	Вырыто картофеля
Сопинский	100	—	—
Каменский	81	100	65
Разнежский	71	100	31
Чугуновский	57,8	94,6	27,5
Осиновский	52,8	87	25,1
Отарский	50,9	—	70,5
Львовский	50,6	100	23,4
В.-Сурский	41,3	100	5,8
Ахпаевский	40,8	63,7	—
Шереметьевский	35	100	21,1
Фокинский	34,4	100	17,8
Сомовский	34,1	88,5	27,4
Михайловский	34,1	100	—
Ивановский	32,4	100	5,1
П.-Майданский	28,6	46	—
Елвашенский	28,5	57,1	3,3
Семьянский	24,2	26,2	7,8
Белавский	23,8	100	21,5
Быновский	20,6	100	—
Воротынский	17,4	100	13,5
Ог.-Майданский	30,4	88,5	2,6
Б.-Майданский	26,9	77,5	—
Итого по району:	36,4	80,5	15,6

Адрес редакции: с. Воротынец, Горьковской области. Телефоны: редактора — 40, общий — 14. Прием объявлений с 8 ч. утра до 5 вечера.

МЦ14013

Типография газеты „Колхозный рупор“.

Заказ № 314.